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Sujet :  Le périmètre des polygones réguliers.


Compétences :Voir fiche de compétences.

Objectifs
A l’issue de la séance, les élèves devront être capables de :

· distinguer le périmètre de l’aire.

· d’énoncer la formule du périmètre des polygones réguliers.
· Nommer un polygone régulier en ayant le nombre de côtés sous les yeux.

Etapes
Initier – Acquérir – Exercer – Utiliser- Synthétiser – Evaluer – Transférer - Réguler

DEROULEMENT


Matériel : feuille d’exercices, les polygones « déchirés »

Phases
· Mise en situation :




Actions de l’enseignante
Réactions des enfants


Vérification des prérequis des élèves :le périmètre.

J’ai acheté une superbe maison ,mais il y a beaucoup de travaux à faire. Il faut recarreler ,tapisser ,plafonner, bref il y a du boulot !

Pour carreler, que dois-je calculer ?le périmètre de la pièce ou l’aire ?

Maintenant que j’ai fini de carreler, je dois mettre des plaintes, sur tout le tour de pièce. Que vais-je calculer ?

( j’ai oublié de vous dire, il y a une porte dans ma pièce qu’est-ce que je vais faire alors ?

Le tapis est mis ,je décide de mettre une frise.

Qu’est-ce que je vais devoir calculer.

Dans la classe ,pourrait-on mettre une frise ? oui, mais avec les fenêtres, il va falloir soustraire au périmètre la longueur des fenêtres.

Tiens, sur la plaine, on a mis des « gros morceaux de bois » pour délimiter la zone de jeux. Les ouvriers ont dû calculer quelque chose mais quoi ? 

Et pour mettre le sable, qu’ont-ils calculé ?

Défi :

Voici des polygones réguliers (chaque enfant possède 3 polygones réguliers déchirés( en out dans la classe il y a 6 sortes de polygones réguliers(ayant un périmètre différent ),seulement comme je faisais des travaux dans ma maison , j’ai rangé ces polygones au grenier . Et dans mon grenier, je n’ai pas eu de chance , il y avait des souris qui se sont amusées  dévorer les morceaux des polygones, par chance , j’avais noté sur chaque polygone le nombre de côté qu’il avait….parce que maintenant ,il n’en a plus beaucoup…

( rappeler la définition du polygone régulier lorsque j’observe que le travail de recherche ne mène à rien…

Un polygone est une surface plane, ses cotés sont limités par des segments de droite (ligne brisée fermée)

Un polygone régulier est un polygone dont tous les côtés ont la même longueur et tous les angles ont la même amplitude.

Correction 

(celui qui avait 5 cotés, on l’appelle comment ?

le pentagone.

Son périmètre est égale à … ?

Comment avez-vous fait ?

Le périmètre des 5 autres polygones sont corrigés de la même manière.

Est-il possible de trouver la formule du périmètre des polygones réguliers ?

Nombre de côté x côté

(est-ce la même formule pour tous les polygones ?

Pourquoi ?

Application :les enfants reçoivent une feuille avec des polygones réguliers.

1.Calculer le périmètre.

2. Le nombre de côté ainsi que la longueur d’un côté sont notés. Calculer le périmètre du polygone.

Correction au TN.
(l’aire, on doit regarder la surface à carreler.

(le périmètre, il faut calculer le contour de la pièce

( on va enlever au périmètre de la pièce la longueur qu’occupe la porte.

( le périmètre.

(oui mais il faudra enlever à celui-ci la longueur qu’ocupent les fenetres.

(le périmètre.

( surface. Donc l’aire.

(les enfants découvrent les polygones et tentent de trouver une solution. 

Certains utiliseront la latte, d’autres trouveront une autre manière de faire.

(attention, rappeler lors de la recherche la particularité des polygones réguliers ( les côtés sont égaux(ils ont la même longueur)

(les enfants énoncent la définition , il faudra les aider . On peut rappeler la manière des les tracer, ils peuvent s’aider des polygones de l’enseignante afin de reconstruire la définition.

( nouvelle phase de recherche.

(la mesure du périmètre sera notée par l’enfant dans son cahier de brouillon)

(pentagone

(réponse de l’élève interrogé.

(les élèves n’étant pas d’accord protestent et donnent leur solution.

( oui ,on fait le nombre de côté multiplié par la longueur d’un côté.

(non, uniquement pour les polygones réguliers.

(car les polygones réguliers ont des côtés ayant la même longueur.

(Application.

Individuel, l’enseignante passe dans les bancs vérifier si les enfants ont compris la notion.

Correction au tn :l’enfant désigné vient écrire on calcul au tn.

Vocabulaire :le périmètre d’une surface, c’est la longueur de son contour.


        L’aire d’une surface, c’est son étendue , parfois, on parle aussi de superficie.

Références : Roegiers ,Leximath ,. De boeck.

